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Consilierul municipal Jürgen 
Czernohorszky vă doreşte 
bun venit în echipa vieneză 
de climă

Dragi protectori/protectoare ai climei, dragi 
susţinători/susţinătoare, dragi aliaţi şi dragi curioşi!

Bun venit în grupul nostru de vienezi/vieneze care creşte zilnic, şi care face clima 
mai bună în oraşul nostru. Pentru ca o echipă să fie de suscces, are nevoie de forţă 
concentrată-de asemenea voi: ca experţi/experte pentru cartierele voastre, ştiţi cel 
mai bine de ce aveţi nevoie pentru climă. Şi de aceea, fiecare individ dintre voi este un 
membru important al echipei vieneze de climă!

Foarte important: voi nu trebuie să fiţi experţi/experte în planificarea traficului, oameni 
de ştiinţă în domeniul nutriţiei, experţi/experte în sustenabilitate sau ceva asemănător 
pentru a participa la echipa de climă. Tot ceea ce aveţi nevoie, sunt idei bune pentru 
climă: modul în care noi le punem în practică, îl vom vedea împreună cu experţi/experte. 
Cu ceva noroc, juriul cetăţenilor/cetăţenelor decide pentru proiectul dumneavoastră şi 
voi puteţi admira curând ideea voastră transpusă în practică în cartierul vostru.

Atunci când acţionăm împreună putem obţine multe. În orice caz, sunt deja pe poziţie de 
start şi abia aştept pentru a vedea ideea voastră.
Vă doresc distracţie plăcută în echipa vieneză de climă!

Al vostru
Jürgen Czernohorszky
Consilier municipal pentru climă, mediu înconjurător, democraţie şi personal



Echipa vieneză de climă – cu 
ideea ta pentru cel mai bun 
cartier 
Cu echipa vieneză de climă, oraşul Viena intergrează 
noi căi de participare şi cooperare: vienezii/vienezele 
pot contribui direct la mediul vostru de viaţă şi 
puteţi pune în practică ideile voastre cu politicul şi 
administraţia.

DESPRE CE ESTE VORBA?

Oraşul Viena intră în anul 2023 cu echipa vieneză de climă în runda a doua: Acest 
an,  vienezii/vienezele sunt chemaţi pentru a implementa ideile lor pentru cartierele 
Mariahilf, Währing şi Floridsdorf.

Noi vrem să fim uniţi şi să învăţăm unul de la celălalt. Echipa vieneză de climă face 
progrese ca exemplu pentru o acţiune comună, exemplu de care avem nevoie urgent în 
lupta pentru criza climatică.

CÂND ÎNCEPE?

Din data de 17 aprilie 2023, vienezii/vienezele pot implementa idelile lor pentru 
Mariahilf, Währing şi Floridsdorf. De la economia de energie, la alimentaţie şi până la 
reciclare şi mobilitate, de la strada Amerlingstraße şi până la parcul Türkenschanzpark şi 
până la Floridsdorfer Spitz – toate ideile sunt binevenite!

CINE POATE PARTICIPA?

Poate participa orice persoană care trăieşte în Viena şi are o idee pentru un viitor 
prietenos cu clima. Ideile pot fi trimise ca persoană individuală sa ca grup. Vienezii/
vienezele pot din data de 17 aprilie şi până la 28 mai să trimită ideile lor online la adresa 
mitgestalten.wien.gv.at, prin Ideen-Postkarte sau acţiuni în trei cartiere.



În ce domeniu tematic poţi 
depune ideea ta?
În lupta împotriva crizei climatice există mult de lucru! 
La echipa vieneză de climă poţi deveni activ în patru 
domenii diferite:

SĂ FII PRIETENOS CU CLIMA CÂND EŞTI PE DRUM

Circulaţia provoacă în Austria cel mai mult gaz cu efect de seră. 
Cea mai mare parte a emisiilor de circulaţie apar datorită circulaţiei 
autovehiculelor, deoarece aceasta necesită cantităţi mari de energie. 
Pentru a proteja clima, trebuie să înlocuim rapid carburanţii fosili ca 
motorina şi benzina. În acelaşi timp trebuie să motivăm mai mulţi 
oameni să meargă cu bicicleta sau să folosească mijloacele de transport 

în comun,  în loc să circule cu autovehiculul.  Deoarece mersul pe jos, de a circula cu 
bicicleta sau cu mijloacele de transport în comun, protejează clima foarte mult.

Aici intră în joc echipa vieneză de climă: Ai o ideee despre modul în care putem circula în 
mod prietenos cu clima? Ce îţi doreşti în acest scop pentru cartierul tău?

FOLOSIREA ENERGIEI REGENERABILE

Noi toţi folosim zilnic energie – pentru încălzirea sau răcirea locuinţei, 
pentru încărcarea telefoanelor mobile şi până la fluxuri în serie sau 
folosirea aparatelor din gospodărie. Aproximativ două sferturi sau 66% 
a acestei energii provine din arderea surselor de energie fosilă ca de 
exemplu cărbune, gaz natural sau petrol. În acest caz apare CO2, un 
gaz cu efect de seră, care ne încălzeşte clima. Dar există multe căi de a 

produce energie care este prietenoasă cu clima, respectiv cu energie regenerabilă. De 
exemplu este forţa apei sau a vântului, energia solară, biomasa sau căldura solului sau a 
mediului înconjurător.

Acum eşti întrebat: cum poţi contribui împreună cu alte persoane la tranziţia energetică? 
Ce îţi doreşti pentru cartierul tău cu privire la folosirea energiilor regenerabile?



REALIZAREA UNUI SPAŢIU MUNICIPAL PRIETENOS CU CLIMA

Oraşele construite înghesuit sunt afetactate de o căldură extremă. De 
aceea, trebuie să ne adaptăm în spaţiul public la schimbările climatice. În 
mod special locurile fierbinţi le putem răci prin plantarea de vegetaţie, 
prin umbrire, folosirea de apă sau de materiale de suprafaţă prietenoase 
cu clima. Pentru oamenii care trăiesc într-un spaţiu îngust  sau sunt mai 
puţin mobili, spaţiile publice răcoroase şi realizate versatil în zona lor 
apropiată sunt desosebit de importante.

Povesteşte-ne despre ideile tale prietenoase cu clima: Cum poţi contribui la o climă bună 
a oraşului? Ce ai schimba în cartierul tău pentru o mai bună calitate a vieţii? Unde ai 
investi, pentru a face climatul tău zonal? Unde ar trebui să fie mai multă umbră în zona 
oraşului dacă se va face cald?

SĂ FI SUSTENABIL ÎN VIAŢA DE ZI CU ZI

În viaţa zilnică există multe modalităţi pentru a fi sustenabili şi de a 
proteja clima. În prezent sunt folosite pentru scurt timp multe produse 
şi obiecte ca îmbrăcăminte sau aparate  şi după aceea acestea sunt 
aruncate. Acest lucru produce multe deşeuri şi dăunează mediului 
înconjurător şi climei. Modul în care sunt produse şi transportate 
alimentelele are de asemenea un efect mare asupra climei. Alimentele 

de origine animală ca de exemplu carnea şi produsele lactate cauzează evident mai mult 
gaz cu efect de seră decât cerealele, legumele sau fructele. De aceea este important să 
se gestioneze cu răspundere alimentele. În acest caz este important ca să se arunce cât 
mai puţin cu putinţă alimentele: acest fapt protejează nu numai clima, ci şi portmoneul.

Avem nevoie de ideea ta: Cum putem reuşi să aruncăm mai puţine alimente? Ce oferte 
ai folosi pentru împărţire, schimb, reparare sau pentru reciclare în vecinătatea ta?
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Desfăşurarea proiectului
APRILE-MAI: DEPUNEREA IDEILOR

Din data de 17 aprilie şi până în 28 mai, toţi oamenii care trăiesc în Viena pot  depune 
idelile lor referitoare la climă în Mariahilf, Währing sau Floridsdorf. Ideea poate fi depusă 
în calitate de persoană individuală sau în numele unui grup. În această fază există de 
asemenea în 3 cartiere zile prioritare la care toate persoanele interesate pot schimba 
păreri şi să înveţe cu privire la protecţia climei.

IUNIE-IULIE: VERIFICAREA IDEILOR

Experţi/experte ai oraşului Viena verifică în această fază dacă şi în ce format ideile sunt 
efective şi aplicabile în practică. În acest caz, experţii/expertele se orientează după 
criteriile de prezentare. 

AUGUST-OCTOMBRIE: PRELUCRAREA PROIECTELOR

În aceste 3 luni de zile vor fi invitate persoanele care vin cu idei şi toţi vienezii/vienezele 
care sunt interesaţi la ateliere de creaţie şi ateliere zonale: împreună cu oraşul Viena, 
participanţii şi alţi experţi dezvoltă ideile voastre mai departe la 1. schiţă de proiect. 
Dacă persoanele care au venit cu idei nu pot participa la atelier, atunci ideile lor vor fi 
dezvoltate mai departe de oraşul Viena şi de către alţi participanţi.

În final, schiţele dezvoltate de proiect vor fi verificate încă odată de către experţi/
experte ai oraşului Viena. 

NOIEMBRIE: JURIUL CETĂŢENILOR 

Luna Noiembrie devine o lună hotărâtoare: O grupă reprezentativă trasă la sorţi de 
locuitori, hotăreşte pe cartier, ce proiecte trebuie transpuse în practică cu mijloacele 
financiare prezente.

DIN LUNA DECEMBRIE: PUNEREA ÎN APLICARE A PROIECTELOR

Aflăm ce proiecte sunt propuse de juriu pentru a fi transpuse în practică. Oraşul Viena se 
îngrijeşte în continuare pentru transpunerea în practică a acestor proiecte.


